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令和３年第５回町議会臨時会

　本会議の審議の結果は次のとおりです。

議案番号 件 名 議決の結果

第64号議案
愛南町特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例等の一部改
正について

原案可決

第65号議案 広域農道南宇和線（御荘工区）災害復旧工事請負契約について 原案可決

第66号議案 令和３年度愛南町一般会計補正予算（第９号）について 原案可決

議案等表決結果一覧表 ◆全会一致で可決した議案

【会期：11月29日】

詳しくは、 次回定例会までに町ホームページに公開予定の会議録によりご確
認ください。 なお、 議会のインターネット中継は町ホームページから専用サイト(愛
媛CATV）にアクセスして録画中継をご覧いただけますのでぜひご利用ください。

愛媛CATV
ホーム
ページ

議案番号 件 名 議決の結果

第67号議案 愛南町国民健康保険条例の一部改正について 原案可決

第68号議案
愛南町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を
定める条例の一部改正について

原案可決

第69号議案
愛南町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部
改正について

原案可決

第70号議案 Ｒ２魚神山漁港海岸保全施設整備工事（分割の２）請負契約の変更について 原案可決

第71号議案 Ｒ３魚神山漁港海岸保全施設整備連携工事請負契約について 原案可決

第72号議案 御荘文化センター空調設備改修工事請負契約について 原案可決

発議第６号 議会活性化特別委員会設置に関する決議について 原案可決

第73号議案 令和３年度愛南町一般会計補正予算（第10号）について 原案可決

第74号議案 令和３年度愛南町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）について 原案可決

第75号議案 令和３年度愛南町上水道事業会計補正予算（第２号）について 原案可決

第76号議案 愛南町広見コミュニティセンターの指定管理者の指定について 原案可決

第77号議案 愛南町増田コミュニティセンターの指定管理者の指定について 原案可決

第78号議案 愛南町中川コミュニティセンターの指定管理者の指定について 原案可決

第79号議案 愛南町ゆらり内海の指定管理者の指定について 原案可決

第80号議案 愛南町山出憩いの里温泉の指定管理者の指定について 原案可決

第81号議案 令和３年度愛南町一般会計補正予算（第11号）について 原案可決

令和３年第４回町議会定例会

　本会議の審議の結果は次のとおりです。

議案等表決結果一覧表 ◆全会一致で可決した議案

【会期：12月10日～17日】
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議員氏名 質　　　問　　　事　　　項

嘉喜山　茂
しげる

①愛南町の活性化について
②愛南町の脱炭素化について
③治水対策について

吉田　茂
し げ お

生
①救急搬送の現状について
②空家バンクへの登録増加による移住・定住推進について

池田　栄
え い じ

次
①死亡届提出後の手続きの一元化の周知について
②町民一人一人の積極的な健康づくり（スマートフォンを使って楽しく健康ポイント）

について

金繁　典
の り こ

子

①コロナ禍でも愛南町の若者が安心して学べる支援を～医学生以外にも奨学金制
度の創設を、及び、ふるさと応援小包の実施について

②津波・地震災害の際、避難収容施設となる指定避難所さえない地域が町内にいく
つもある中、地域格差をなくして町民の命を守る防災対策と、旧西海中学校を西
海地域の約1,100人の防災拠点とするための新たな道路建設（旧西海中学校～
旧西海有料道路）について

③一本松支所庁舎の新築（5億5,880万円）答申について
④森林伐採と災害防止について

石川　秀
ひ で お

夫
①人口減少対策について
②マイナンバーカードの普及と町民の利便性向上について

少林　法
の り こ

子

①防災対策における優先順位と啓発活動について
②排水処理整備の推進について
③太陽光発電についての条例改正の必要性について
④南宇和自動車教習所の存続について
⑤町図書館の整備について

６名の議員が一般質問を行いました。一般質問

〇：賛成　※原田議長は本会議の表決には加わらない。

議案番号 件名

尾
崎
惠
一

嘉
喜
山
茂

池
田
栄
次

吉
田
茂
生

少
林
法
子

石
川
秀
夫

金
繁
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子

鷹
野
正
志

原
田
達
也

佐
々
木
史
仁

中
野
光
博

山
下
正
敏

那
須
芳
人

吉
村
直
城

議決の結果

発議第７号
金繁典子議会活性化
特別委員長に対する問
責決議について

○ ○ ○ ○ ○ － ○ － ○ ○ ○ 原案可決

請願第３号 百条委員会を設置し早急
な原因究明を求める請願 ○ ○ － ○ ○ 不採択

請願第４号 那須芳人議員の問責に
ついて ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ － ○ ○ ○ － 採択

発議第８号 原田達也議長に対する
不信任決議について － － ○ ○ 原案否決

発議第９号 那須芳人議員に対する問
責決議について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ － ○ ○ ○ － ○ 原案可決

◆表決結果が分かれた議案

◎地方自治法第117条により、 発議第７号については金繁議員が、 請願第４号および発議第９号について
は那須議員が、 発議第８号については原田議長が除斥されました。 なお、 議長の除斥により佐々木副議
長が議長の代理を務めたため、 発議第８号の表決に加わりませんでした。
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産業厚生常任委員会所管事務調査報告

［集落排水施設の現状と課題］
　　本町における集落排水施設７施設の現状と課題について、
机上審査の上、平碆クリーンセンター（漁業集落排水施設）お
よび広見クリーンセンター（農業集落排水施設）の現地調査を
行い、取りまとめた結果を鷹野正

ま さ し

志委員長が報告しました。
［調査結果（概要）］
　　産業厚生常任委員会では、本町における集落排水施設７施
設の現状と課題について、現地においてその状況を確認しなが
ら、担当課より説明を受け調査結果を取りまとめました。
　　まず初めに本町の集落排水施設は、町内の公共用水域の水質保全、生活環境の保全および地域公衆衛生
の向上を目的に、由良半島の平碆、家串、油袋、魚神山、網代の５地区に漁業集落排水施設４施設、御荘和口、
御在所、広見の３地区に農業集落排水施設３施設を整備し、平成７年より順次供用を開始しています。汚水処理
戸数は763戸、接続率は82.7パーセントとなっています。これらの施設は、合併以前から整備を始めており、供
用開始後16年から26年が経過しています。処理場などの建物は耐用年数には達しておらず、耐震性には問題
はないものの処理場内の機械器具・制御装置、中継ポンプ場のポンプ等の多くが更新時期を迎えている状況で
す。農業集落排水施設については、処理場や機械器具等の更新を行いましたが、漁業集落排水施設について
は、老朽化による故障等が多くなってきており、現在、経営の効率化等を目的に施設の機能診断を行い、更新工
事を計画しています。
　　なお、少子高齢化等による人口減少が進む中、排水区域内の人口が減少しており、接続率や使用料収入の
大幅な増加が見込めず、経営環境は厳しい状況となっています。

議員派遣結果報告（令和３年第１回愛南町議会報告会）

　　令和３年10月29日㈮18時30分より、御荘文化センター
ホールにおいて、議会および各常任委員会の活動状況を報告
し、町民の皆さまの理解を得ることや今後の議会活動の活性
化の一助とすることを目的に、令和３年第１回愛南町議会報告
会を開催しました。
　　当日は、約40人の参加があり、議会活動、総務文教常任委
員会および産業厚生常任委員会の今年度の活動について各
委員長から報告を行いました。また、議長からは、コロナウイル
ス感染症に関する事業や学校統廃合検討委員会の答申につ
いてを議題とし、意見交換を行いました。報告会の中で、参加
者の皆さまからさまざまなご意見をいただきました。
［まとめ（報告）］
　　今回、参加者からのご意見の中には、「高台の空家を避難所として整備してはどうか」などの防災対策につい
ての具体的な提案や、「生活排水が海に流れ込まないよう補助制度を設けてはどうか」等の環境保全に対する
提案がありました。
　　その他には、「議会活性化委員会を設置してはどうか」等の議員活動、議会運営に関するもの、「議会報告会
を複数回開催して欲しい」、「意見交換の時間を長くとってほしい」などの議会報告会の在り方についてのご意
見もいただき、今後、これらについては、議会の中で具体的に検討していくことにしました。
　　また、皆さまからいただいたアンケート結果の中の「興味関心のあるテーマ」を見ると、やはりご意見の多かっ
た「防災減災対策」を筆頭に、「農林業振興」、「子育て支援」や「環境の保全」、「健康医療体制」など多岐に
わたる分野への関心の高さがうかがえ、報告会に参加しやすい雰囲気づくりに努め、一人でも多くの方々に報告
会に参加していただけるよう皆さまとの対話を重ねていくことで、議会のさらなる活性化につながるものと改めて
認識しました。
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12/
３

詐欺被害の未然防止
感謝状贈呈式

12/
４

品質向上を目指し
令和３年度愛媛県総合畜産共進会

◀
肉
牛
の
部
で
一
等
賞
次
席
を
受
賞
し
た
池
田

一
成
さ
ん

▲特殊詐欺被害を未然に防いだ好岡真吾所長（中央）

　　愛南警察署で詐欺被害の未然防止に対する感謝状贈呈式

があり、被害を未然に防いだJAえひめ南家串出張所の好岡

真
し ん ご

吾所長に感謝状が贈られました。

　　11月8日㈪の午後4時50分ごろに60代女性が、携帯電話

で通話しながら来店し、ATMコーナーに向かいました。落ち着

きのない様子を不審に思った好岡所長が女性に声を掛けて電

話を代わり、応対したことで還付金詐欺であることを看破し特

殊詐欺被害を未然に防止しました。　　　　　

　　感謝状を受け取った好岡さんは、「地元の方たちにこういう

事件があることを知ってもらい、詐欺には気を付けないといけな

いことを再確認してほしい」と話しました。

　　JAえひめアイパックス株式会社本社工場で、令和３年度愛

媛県総合畜産共進会（肉牛の部）が開催されました。

　　総合畜産共進会は、家畜の改良と飼養技術を通じ、健全な

畜産振興を目的として行われています。

　　今回、広見地区で畜産業を営む池田一
か ず な り

成さんが肉牛の部に

出品し、一等賞次席に選ばれ優秀な成績を残しました。

　　今後の展望について池田さんは、「消費者の皆さまに「笑

顔」と「幸せ」をお届けできるよう、これからも愛情込めて育てて

いきたいと思います」と述べました。

愛媛
CATV
動画

　　このような状況から、排水対策は町全体で行うべきものであり、集落排水事業と町営浄化槽事業を一つの事
業として捉え、応益負担の見地からも使用料金の均一化を行い、早期に収益の改善に着手すべきであると考え
ます。またその上で、多くの施設で処理人口が計画処理人口を大きく下回るといった人口減少等の社会情勢を
鑑み、処理施設の統廃合や集落排水事業から町営浄化槽事業への転換等による経営の効率化を検討するな
ど、経営環境を改善するための抜本的な対策が必要であるとの結論に至りました。
　　最後に、愛南町の汚水処理人口普及率は47.4パーセントで、長年県下最下位となっており、普及率の向上は
喫緊の課題となっています。そのため、公共水域の水質を保全し豊かな愛南町の自然を後世に引き継ぐために
は、加入時に必要となる排水設備工事費等に対する補助金の引き上げや町営浄化槽事業の推進を図るだけで
なく、現在問題となっている空き家・空き地を有効活用し、複数の家で合併処理浄化槽を設置し共同処理するな
ど、愛南町環境審議会に諮問し、広く町民の意見を聞き、議論検討していただきたいと思います。


